
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Nauborn

Sitzungsnummer 35. Sitzung

Datum Donnerstag, den 26.11.2009

Sitzungsbeginn 18:00 Uhr

Sitzungsende 18:45 Uhr

Sitzungsort Sitzungssaal des Stadtteilbüros Nauborn, Schulgasse 7

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Block, SPD
Stellv. Ortsvorsteher/in Pausch, SPD
Stellv. Ortsvorsteher/in Müller, FDP
Ortsbeiratsmitglied Lang, CDU
Ortsbeiratsmitglied Viehmann, CDU
Ortsbeiratsmitglied Glaum, SPD
Ortsbeiratsmitglied Hofmann-Lotz, ohne
Ortsbeiratsmitglied Kunz, FW

Vom Magistrat:
Oberbürgermeister Dette

Stadtverordnete:
Frau Pfeiffer-Scherf, FW

vom Stadtteilbüro:
Frau Pfeifer, als Schriftführerin

entschuldigt fehlte:
Ortsbeiratsmitglied Neul

OV Block stellt nach Begrüßung der Anwesenden die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates
sowie die form- und fristgerechte Zustellung der Einladungen fest. Änderungswünsche zur
Tagesordnung werden nicht vorgebracht. Die Beratung zu TOP 4 wird nach Erscheinen
von OB Dette vorgezogen. Die Tagesordnung gilt damit in folgender Fassung:
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T a g e s o r d n u n g:
__________________

TOP 1
Genehmigung der Niederschrift zur 33. und 34. Sitzung

TOP 2
Antrag auf Herrichtung eines Fußweges zur Theutbirgbasilika

TOP 3
Antrag der SPD-Fraktion auf Schaffung von zusätzlichen Fahrzeug-Parkflächen am
Bürgerhaus 

TOP 4
Stellungnahme zum Entwurf des Nachtragshaushaltsplanes 2009

TOP 5
Mitteilungen, Anfragen, Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Genehmigung der Niederschrift zur 33. und 34. Sitzung

Die Niederschrift der 33. Sitzung vom 29.09.2009 wird durch einstimmigen Beschluss des
Ortsbeirates genehmigt.

Die Niederschrift der 34. Sitzung vom 21.10.2009 wird durch einstimmigen Beschluss des
Ortsbeirates genehmigt.

TOP 2
Antrag auf Herrichtung eines Fußweges zur Theutbirgbasilika

OV Block berichtet, dass er sich bislang vergeblich bei städtischen Ämtern bemüht habe,
in Ausführung eines früheren Beschlusses des Ortsbeirates zu erreichen, dass vom Weg
an der Pfarrweide ein Fußweg zur Theutbirgbasilika hergerichtet wird. Derzeit werde eine
auf Privatbesitz liegende Wegeführung geduldet. Da mittlerweile ein entsprechendes
Grundstück zur Verfügung stehe, bittet OV Block erneut um Unterstützung und
Erneuerung des seinerzeitigen Beschlusses zur Herstellung dieses Fußweges.
Ruth Viehmann spricht sich dafür aus, ein Hinweisschild auf Fußgänger aufzustellen.
Der Ortsbeirat beschließt einstimmig den Magistrat zu bitten, den Fußweg zur
Theutbirgbasilika auf das städtische Grundstück (Flur 22 Nr. 34/1) zu verlegen und ein
Hinweisschild „Achtung Fußgänger“ an der Landesstraße aufzustellen.

TOP 3
Antrag der SPD-Fraktion auf Schaffung von zusätzlichen Fahrzeug-Parkflächen am
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Bürgerhaus 

Jürgen Glaum erläutert zum Antrag, dass bei größeren Veranstaltungen im Bürgerhaus
erhebliche Parkplatzprobleme auftreten, da die wenigen Parkplätze vor dem Bürgerhaus
bei weitem nicht ausreichen. Bereits vor mehreren Jahren war die Schaffung einer
zusätzlichen Parkfläche gegenüber des Bürgerhauses angedacht und zu diesem Zweck
Kleingartengelände von der Stadt Wetzlar angekauft worden. Durch Zusammenlegung
bereits angekauften Geländes bzw. durch Geländetausch könne eine entsprechende
Parkfläche geschaffen werden.
Der Ortsbeirat stimmt dem Antrag der SPD-Fraktion auf Schaffung von zusätzlichen
Fahrzeug-Parkflächen am Bürgerhaus Nauborn durch einstimmigen Beschluss zu.

TOP 4
Stellungnahme zum Entwurf des Nachtragshaushaltsplanes 2009

OB Dette berichtet zunächst über die Haushaltssituation der Stadt Wetzlar allgemein.
Anschließend wird die Übersicht über die im Nachtragsplanentwurf 2009 für Nauborn
vorgesehenen Änderungen besprochen.

Zum Hochwasserrückhaltebecken an der Honigmühle teilt OB Dette mit, dass die
wasserbehördliche Genehmigung mittlerweile vorliege und das Ausschreibungsverfahren
nun anstehe. Die Auftragsvergabe solle Ende Januar/Anfang Februar 2010 erfolgen. Die
Maßnahme könne dann im Frühjahr 2010 begonnen und im Sommer 2010 fertiggestellt
werden.

Nachdem keine weiteren Fragen vorgebracht werden, stimmt der Ortsbeirat dem
Nachtragsplanentwurf 2009 durch einstimmigen Beschluss zu.

TOP 5
Mitteilungen, Anfragen, Verschiedenes

a) OV Block teilt mit, dass zur Erhaltung des Mühlrades der Köhlingersmühle und einer
Aufstellung an anderer Stelle noch weitere Überlegungen ausstehen. 

b) Zur Mitteilung aus der letzten Sitzung (TOP 4) zu der Diskussion um die Fortführung
der Hortgruppe in der Kindertagesstätte Nauborn gibt OV Block bekannt, dass
zwischenzeitlich eine positive Lösung gefunden wurde, die eine Schulkinder-Betreuung
weiterhin sicherstelle.

c) Abschließend weist OV Block auf den Empfang im neuen REWE-Markt am 01.12.2009
um 18.00 Uhr hin, zu dem die REWE-Group eingeladen habe.

Friedhelm Block Anette Pfeifer
Ortsvorsteher Schriftführerin
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